
În noaptea de 20 spre 21 august
1968, circa 30 de divizii sovietice,
susţinute de unităţi din Bulgaria,
Ungaria, Polonia şi RDG, au pus capăt
brutal unei tentative a conducerii
reformiste a Partidului Comunist
cehoslovac şi a liderului său de atunci,
Alexander Dubcek, de a instaura un
“socialism cu faţă umană”. Intervenţia şi
ocupaţia sovietică s-au soldat cu peste
400 de morţi, cehi şi slovaci, şi au
condus la încheierea perioadei de
dezgheţ marcată de ridicarea cenzurii şi
o liberalizare a activităţilor politice,
economice şi culturale. Noul regim pro-

moscovit al preşedintelui Gustav Husak
a rămas la putere până la “Revoluţia de
Catifea” din 1989.

Acum, la 50 de ani de la „Primăvara
de la Praga”, aproximativ 300 de
persoane au manifestat în faţa
ambasadei Rusiei la Praga, arată AFP,
potrivit agerpres.ro. “Nu vom uita
niciodată” sau “Stop imperialismului rus”
au fost două dintre bannerele
manifestanţilor, care s-au reunit la
chemarea mai multor ONG-uri, cu
steaguri cehe, ucrainene ori ale UE şi
NATO. “Aveam 13 ani la acel moment,
părinţii mei au fost persecutaţi întreaga

viaţă, tatăl meu a semnat manifestul
Carta 77 pentru drepturile omului. Vreau
ca măcar copiii mei să aibă o viaţă mai
bună”, a declarat, pentru AFP, Klara
Glancova, care purta o pancartă cu
mesajul : “Nu voi uita niciodată. Nu voi
tăcea”. “Există desigur paralele între
invazia comunistă sovietică din 1968 şi
situaţia de azi în care Rusia este practic
dominată de oligarhi”, a spus Vaclav
Bozdech, venit la miting cu un drapel
ucrainean.

Prezent la manifestaţie, Mustafa
Djemilev, liderul tătarilor din Crimeea,
peninsulă anexată de Moscova, a
denunţat ceea ce a numit un “caracter
expansiv şi agresiv” al fostei URSS şi al
Rusiei. “Acolo, în spatele acestui gard,
există mereu oameni care gândesc în
acest mod”, a spus el, indicând spre
clădirea ambasadei, înconjurată cu
prilejul mitingului de bariere metalice şi
apărată de poliţişti. “Am elaborat o
scrisoare destinată cetăţenilor ruşi în
care le cerem să se ridice contra
regimului actual care continuă să
desfăşoare o politică imperială, la fel ca
pe vremea fostei URSS”, a arătat,
pentru AFP, Tomasz Peszynski, de la
filiala cehă a iniţiativei cetăţeneşti “Pulse
of Europe”, una dintre organizatoarele
manifestării.

„Nu vom uita niciodată”! 50 de ani de la
Primăvara de la Praga!
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Aproape de tragedie!
Avion prăbuşit!

Un avion de vânătoare suedez de tip Jas
Gripen, produs de către grupul Saab, s-a
prăbuşit marţi în sudul Suediei după ce a
intrat într-un stol de păsări, au anunţat
autorităţile, precizând că pilotul a reuşit să se
catapulteze înainte de impactul cu solul,
relatează AFP. ‘’Este vorba de o coliziune cu o
pasăre. Pilotul a trebuit să se catapulteze’’, a
declarat pentru AFP Johan Lundgren, purtător
de cuvânt al forţelor armate suedeze.
Accidentul s-a produs la o distanţă de opt
kilometri nord de o bază aeriană militară, un
loc izolat şi împădurit din apropiere de oraşul
Ronneby, în sudul Suediei, fără să se
înregistreze victime. Pilotul efectua o misiune
de antrenament cu un Jas Gripen, un avion
de vânătoare fabricat de către producătorul
suedez Saab. El a fost transportat la spital
pentru a efectua o serie de examene.

Groenlanda, în pericol! Se rupe
„ultima zonă îngheţată”

În jurul Groenlandei, în mod obişnuit, apa
este îngheţată. Însă, de curând, specialiştii
trag semnale de alarmă extrem de serioase!
Cel mai bătrân şi mai gros gheţar din Arctic a
început să se rupă, deschizând apele
îngheţate, în mod obişnuit, din Groenlanda.

Acest fenomen, care nu a mai fost înregistrat
în trecut, a avut loc de două ori în acest an din
cauza vânturilor calde şi a schimbărilor
climatice care au dus la valuri de căldură în
emisfera nordică, potrivit The Guardian. Un
meteorolog a descris fenomenul ca fiind
“înfricoşător”. Apele din nordul coastei
Groenlandei este în mod obişnuit atât de
îngheţată încât a fost numită “ultima zonă
îngheţată”, pentru că se credea că va fi ultima
parte nordică care va rezista efectelor unei
planete mai calde. Cu toate acestea,
temperaturile anormale din februarie şi din
această lună au lăsat gheţarul vulnerabil la
vânturi, acesta devenind un adevărat pericol.

Pe scurt.

Bucurie mare şi
conectată la
simbolurile

trecutului în Grecia.
Premierul grec, Alexis
Tsipras, s-a deplasat în
Itaca, limanul unde a ajuns
Ulise după cumplita
călătorie descrisă de Homer
în Odiseea, de unde a
declarat: „Grecia îşi reia
astăzi destinul în propriile
mâini”! Dorind să marcheze
prima zi a „noii ere” pentru
ţara sa „debarasată” de
planurile de ajutor
internaţional şi de tutela
creditorilor, care au durat
opt ani, Alexis Tsipras s-a
deplasat în insula Itaca, în Marea
Ionică, punctul de plecare şi de
întoarcere a lui Ulise în Odiseea lui
Homer, pentru a anunţa că „o nouă zi
răsare” pentru Grecia. „O zi istorică
(...), cea a sfârşitului politicilor de
austeritate şi a recesiunii”. „Odiseea
modernă pe care ţara noastră a

traversat-o din 2010 a luat sfârşit”, a
declarat premierul grec în această
alocuţiune de circa zece minute,
etalând o cămaşă albă în faţa
camerelor televiziunii publice Ert, în
aer liber şi uitându-se la portul acestei
insule de un mare simbolism. 

Folosind expresii celebre din
Odiseea, poemul lui Homer scris în

secolul al VIII-lea î.e.n., Alexis
Tispras a lăudat curajul şi
„capacitatea grecilor, care la fel
ca Ulise au înfruntat
„Symplegades”” (stâncile
aruncate) ale recesiunii. Acest
mesaj a vrut să pecetluiască
sfârşitul celor opt ani de tutelă
strictă asupra ţării sale, sub
„menghina” UE şi FMI şi care a
durat din 2010 până în prezent. 

Premierul Tsipras, la putere
din ianuarie 2015, a fost nevoit
să semneze constrâns şi forţat
în luna iulie a aceluiaşi an al
treilea şi ultimul plan de
împrumuturi pentru ţara sa.
Luni, liderii UE, preşedintele

Consiliului European, Donald
Tusk, preşedintele Comisiei
Europene, Jean-Claude Juncker, dar
şi liderii german şi francez, au salutat
ieşirea Greciei din planurile de
ajutorare, lăudând „eforturile şi
sacrificiile grecilor”, precum şi
„solidaritatea” europenilor în timpul
crizei datoriei.

Tsipras a învins!

Odiseea Greciei prin austeritate a
luat sfârşit! Urmează o nouă eră!

La nici o săptămână de la
prăbuşirea podului rutier, o tragedie
cumplită, în care şi-au pierdut viaţa mai
multe zeci de persoane, o nouă
catastrofă s-a produs în Italia, bilanţul
ridicându-se, la momentul acestei ştiri, la
11 morţi. Locul în care s-a întâmplat
tragicul eveniment se află în sudul ţării,
în regiunea Calabria. Două grupuri de
turişti străbăteau defileul Raganello
atunci când nivelul apei a crescut brusc
cu doi metri în urma unei ploi abundente
din amonte. Oamenii nu au avut cum să-

şi dea seama de pericol deoarece, pe
traseul lor, nu căzuse nicio picătură de
ploaie. Unii s-au putut refugia pe vârfuri
de stâncă, dar alţii au fost luaţi de torent,
fără să poată rezista. Operaţiunile de
căutare au început de îndată ce s-a aflat
de puternica viitură. Una din victime este
o adolescentă de 14 ani. Alţi doi copii se
numără printre cei salvaţi după mai multe
ore de eforturi. Şapte supravieţuitori au
fost transportaţi cu elicopterul la spital,
pentru fracturi, traumatisme sau
hipotermie. Salvatorii şi-au continuat

activitatea şi în timpul nopţii.
Majoritatea turiştilor surprinşi de

viitură erau italieni veniţi din nordul ţării,
dar printre ei se aflau şi câţiva olandezi.
Defileul Raganello este renumit pentru
frumuseţea sa. Într-o drumeţie care
poate dura trei ore şi jumătate, vizitatorii
pot admira cascade şi formaţiuni
geologice deosebite. În acelaşi timp,
traseul este foarte dificil de parcurs, iar o
vreme a fost chiar închis. Acum, accesul
este permis numai drumeţilor cu
experienţă, conduşi de ghizi.

11 morţi în defileul groazei! Italia, şocată!

Premierul Greciei, Alexis Tsipras: „O zi
istorică (...), cea a sfârşitului politicilor de

austeritate şi a recesiunii”


